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ФЕНОМЕНОЛОГІЯ КІНЕЗІОФОБІЇ У ПАЦІЄНТІВ З ХРОНІЧНИМ 

БОЛЕМ ТА ЇЇ ТЕРАПІЯ 

Іванова Ю. О., Полунін О.В. 
Державний заклад «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» 

(м. Одеса, Україна) 

Кінезіофобія — це патологічний страх перед рухом, який часто 

супроводжує хронічний біль, стаючи значним бар'єром на шляху до одужання. 

Цей страх не тільки погіршує фізичний стан пацієнтів, але й негативно впливає 

на їхнє психоемоційне благополуччя, обмежуючи їх здатність до повсякденної 

активності та соціалізації. Сучасний підхід до терапії кінезіофобії у таких осіб 

передбачає інтеграцію психотерапії, психоедукації та фізичної терапії. 

Психотерапія є ключовим елементом в терапії кінезіофобії, оскільки вона 

допомагає пацієнтам краще розуміти свої страхи, навчитись керувати ними та 

знаходити мотивацію для подолання психологічних бар'єрів. Когнітивно-

поведінкова терапія (КПТ) ефективно змінює негативні думки та переконання 

щодо болю та руху, сприяючи поступовому збільшенню фізичної активності [1]. 

Психоедукація допомагає пацієнтам  зрозуміти, як хронічний біль впливає 

на їх тіло та психіку, та навчає їх адаптивним стратегіям впорядкування з болем. 

Вона спрямована на зниження тривоги, пов'язаної з рухом, і підвищення рівня 

знань пацієнтів про те, як безпечно займатися фізичними вправами без ризику 

для здоров'я [2]. 

Фізична терапія ключає індивідуально підібрані програми вправ, 

спрямовані на зміцнення м'язів, підвищення гнучкості та покращення загальної 

фізичної форми. Це допомагає зменшити біль та поліпшити функціональний 

стан, сприяючи поверненню до нормального життя. Фізичні терапевти також 

http://msvitu.com/archive/2017/july/article-3.php
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навчають пацієнтів безпечних способів руху, що зменшує страх та покращує 

відчуття контролю над власним тілом [3]. 

Синергія між психотерапією, психоедукацією та фізичною терапією 

створює комплексний підхід до лікування кінезіофобії, дозволяючи впливати як 

на фізичні, так і на психологічні аспекти стану. Важливо підкреслити, що успіх 

терапії значною мірою залежить від індивідуального підходу та активної участі 

самого пацієнта у процесі лікування. Регулярне спілкування між пацієнтом та 

фахівцями є ключовим для адаптації терапевтичних методів до потреб та 

можливостей пацієнта. Дослідження підтверджують ефективність інтегрованого 

підходу у зменшенні симптомів кінезіофобії та покращенні якості життя 

пацієнтів з хронічним болем [4]. Однак, існують виклики, такі як індивідуальні 

розходження у відгуках на лікування та необхідність довготривалого залучення 

для забезпечення стійких результатів.  

Висновки. Феноменологія кінезіофобії у пацієнтів з хронічним болем 

представляє собою складний взаємозв'язок між фізичними і психологічними 

факторами. Ефективне лікування вимагає глибокого розуміння цього 

взаємозв'язку та використання інтегрованого підходу, що поєднує психотерапію, 

психоедукацію та фізичну терапію. Такий підхід дозволяє не тільки зменшити 

біль та страх перед рухом, але й значно покращити якість життя пацієнтів, давши 

їм можливість повернутися до активного і задовольняючого життя. 
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Психосоматичні розлади завжди були актуальною проблемою 

дослідження у клінічній, медичній психології. Сьогоденні реалії змушують 


